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Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Mitglieder!

Der Schutz Ihrer Daten ist uns wichtig!
Mit 25. Mai 2018 ist die neue EU-Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) in Kraft getreten, die vor Missbrauch personenbezogener Daten schützen soll. Auch uns sind Ihre Daten sehr wichtig, daher möchten wir Sie über die Verwendung informieren.
Ihre personenbezogenen Daten, die wir bei Ihrem Beitritt bzw. bei Ihrer Teilnahme an unseren Veranstaltungen erhoben haben, sind in unserer Mitgliederkartei gespeichert und werden zu folgenden Zwecken verwendet: 
· Verwaltung des Vereins und seiner Mitglieder, etwa durch das Führen eines Mitgliederverzeichnisses, das Vorschreiben und Einbringlichmachen von Mitgliedsbeiträgen, die Kommunikation mit den Mitgliedern oder das Verfassen, Speichern und Übermitteln von Protokollen von Vereins- und Vorstandssitzungen; 
· Durchführung von Konzerten und Ausflügen, wobei wir über stattfindende und stattgefundene Veranstaltungen informieren, Reisegelegenheiten und Unterkünfte organisieren, freiwillige Helfer und Veranstalter kontaktieren, Eintrittskarten an Besucher verkaufen, Konzerte in Bild und Ton festhalten und Sponsoren lukrieren;
· Produktion und Vertrieb von Schallträgern, insbesondere auf CDs, für die wir Tondaten aufnehmen, für die Pressung abmischen und mastern, Bilddaten abdrucken und infolge den Abnehmern der Schallträger und damit letztlich der Öffentlichkeit offenlegen.
Diese Zwecke erfließen aus den Statuten unseres Vereins, die Sie bei Ihrem Beitritt als vertragliche Grundlage Ihrer Mitgliedschaft anerkannt haben und durch Ihre Mitgliedschaft unterstützen. Die von uns durchgeführten Datenverarbeitungen sind somit zur Erfüllung unserer vertraglichen Pflichten Ihnen gegenüber erforderlich. Zudem stellen Produktion und Vertrieb von Schallträgern eine Verarbeitung durch den Verein zu künstlerischen Zwecken gem. § 9 Abs 2 DSG dar.
Konkret verarbeiten wir folgende Datenarten: Vor- und Nachname, Geburtsdatum, Anschrift, E-Mail-Adresse, Telefonnummer, Bilddaten, Tondaten, Funktion im Verein, Beitrittsdatum, Daten zum letzten bezahlten Mitgliedsbeitrag, Daten zur Konzert- und/oder Ausflugsteilnahme, Bankdaten von Sponsoren, Inhaltsdaten aus Korrespondenzen und Protokollen, […]
Wir speichern Ihre für den Zweck der Vereinsverwaltung benötigten Daten bis zu Ihrem Vereinsaustritt und darüber hinaus noch vier Jahre, um uns gegen mögliche Ansprüche zur Wehr zu setzen. Die zur Durchführung von Konzerten und Ausflügen wie auch zum Vertrieb von Schallträgern verarbeiteten Daten speichern wir gem. § 132 BAO für zumindest sieben Jahre nach dem Ende des Jahres, in dem die Veranstaltung stattgefunden hat. Wir behalten uns aber eine längere Speicherdauer für solche Daten vor, wenn wir mit rechtlicher Inanspruchnahme aufgrund der Veranstaltung rechnen müssen. Zur Produktion von Schallträgern gespeicherte Daten bleiben für unbestimmte Zeit gespeichert, soweit sie auf den Schallträgern selbst enthalten sind, weil wir diese archivieren. Auch ist vorstellbar, dass wir im Zusammenhang etwa mit Kompositionen oder Interpretationen nach dem Urheber- und/oder Leistungsschutzrecht in Anspruch genommen werden, sodass wir die damit zusammenhängenden Daten so lange aufbewahren wie daraus Ansprüche drohen. 
Wir geben Ihre Daten an unseren IT-Dienstleister / Schriftführer […] weiter zum Zweck der Verwaltung, aber auch an […], der/die unsere Mitgliedsbeträge auf Erlagscheine druckt, […], der/die unseren Server betreut, an Quartiergeber, Vermieter und Transportunternehmen, die wir für die Veranstaltung und Organisation von Konzerten und Ausflügen heranziehen, an Beförderungsunternehmen wie die Post zum Versand von Korrespondenz und Schallträgern, an Produzenten und Musikverlage, die unsere Schallträger produzieren und pressen, an alle Abnehmer unserer Schallträger und letztlich die Öffentlichkeit, für welche die Schallträger bestimmt sind. 
Als Empfänger in Drittstaaten kommen lediglich solche von Schallträgern oder von den für deren Produktion aufgenommenen Ton- und Bilddaten infrage. Weil diese Übermittlungen der Kunstfreiheit unterliegen, müssen sie gem. § 9 DSG nicht unter Nachweis geeigneter Garantien gem. Kapitel V der DSGVO durchgeführt werden.	

Sie haben vorbehaltlich § 9 DSG das Recht, jederzeit Auskunft über die von Ihnen gespeicherten Daten zu erhalten bzw. - sofern die rechtlichen Grundlagen dafür vorliegen - deren Berichtigung, Einschränkung, Übertragung oder Löschung zu verlangen. Diesbezüglich kontaktieren Sie bitte unseren Schriftführer unter [Emailadresse] oder [Telefonnummer]. Weiters haben Sie das Recht zur Beschwerde an die Österreichische Datenschutzbehörde, Wickenburggasse 8, 1010 Wien, sollten Sie sich durch unsere Datenverarbeitung in Ihrem Recht auf Datenschutz verletzt sehen.	
Ihr [Name Verein]

[Name Verein]
[Adresse Verein]
[Telefon Verein] 
[Fax Verein]
[Email Verein]
[Website Verein] 



